EU Verordnung EG (Nr.) 1907/2006 zur Registrierung, Evaluierung, Autorisierung und Beschränkung chemischer Stoffe (REACH) 

Betreff: Aktueller Stand bei Firmenname
Sehr geehrter Kunde,

bezugnehmend auf Ihr Schreiben vom …, teilen wir Ihnen zur Umsetzung von REACH in unserem Unternehmen folgendes mit:

Um eine reibungslose Implementierung von REACH im gesamten voestalpine Konzern sicher zu stellen, wurde über eine zentrale Stelle eine einheitliche Vorgehensweise vorgegeben und koordiniert. 

Die allgemeine Registrierungspflicht für sogenannte Phase-in-Stoffe ist am 1. Juni 2018 abgelaufen.

Wir versichern Ihnen, dass all jene Stoffe in unseren Produkten, die unter eine etwaige Registrierungspflicht in REACH fallen, entsprechend vorregistriert wurden bzw. inzwischen registriert sind, entweder durch uns oder durch ein uns vorgeschaltetes Unternehmen entlang der Lieferkette. 
Wir verfolgen konsequent die Änderungen in der Chemikaliengesetzgebung und prüfen, ob sich daraus für uns ein Handlungsbedarf ergibt. Die REACH-Beauftragten in unseren einzelnen Tochtergesellschaften sorgen dafür, dass alle gesetzlichen Anforderungen fristgerecht umgesetzt werden.
Wir versichern Ihnen, dass durch die REACH-Vorschriften keine Änderungen hinsichtlich Verfügbarkeit oder anderen Gegebenheiten bei unseren Produkten und Lieferungen zu erwarten sind.

Wir hoffen, Ihre Fragen hinreichend beantwortet zu haben. Sollten Sie noch weitere Fragen haben, steht Ihnen, Herr/Frau …, …, …, Telefon +/… , Fax +/…, E-Mail …@voestalpine.com, jederzeit gerne zur Verfügung.

 
Hochachtungsvoll,

Firmenname und Unterschrift 
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ONE STEP AHEAD.




REACH auf der voestalpine Homepage   


    

http://www.voestalpine.com/ag/de/group/corporate_responsibility/environment/reach.html 


